

117218, г. Москва, Б. Черемушкинская, 34
В диссертационный совет
Д 503.001.02 при Федеральном государственном
научно-исследовательском учреждении
«Институт законодательства
и сравнительного правоведения
при Правительстве Российской Федерации» (ИЗиСП)

ОТЗЫВ

официального оппонента Северухина Владимира Александровича на диссертацию Алимовой Дины Рифатовны «Юридическая форма политического режима (на примере Российской Федерации)» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – «Теория и история права и государства; история учений о праве и государстве»

Диссертация Д.Р. Алимовой представленная на соискание степени кандидата юридических наук является, самостоятельным научным исследованием. Представлен авторский подход к изучению политического режима государства. Сформулированные по результатам исследования выводы обоснованы, имеют практическую ценность для формулирования дальнейших стратегий развития Российского государства, в том числе в сфере правотворчества.

Понимание сущности государства неразрывно связано и изучением его политического режима, который способен показать не только текущее состояние общественных отношений в государстве, связанных с реализацией власти, но и дать более глубокое понимание процессов, происходящих в данной сфере. Выводы, касающиеся качества политического режима, имеют широкий спектр практического применения: от учета в программных документах до правотворческих актов в какой-либо области

общественных отношений. В исследовании автором предпринята попытка отразить наиболее значимые аспекты, имеющие влияние на формирование политического режима государства. Работа имеет и теоретическое значение, поскольку позволяет увидеть роль различных факторов в становлении политического режима государства на примере Российской Федерации.

В 2020 году в России была предпринята масштабная конституционная реформа. Закон Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 14 марта 2020 г. № 1-ФКЗ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти» внес существенные изменения в главы 3-8 Конституции. Поэтому теоретико-правовое исследование принятых изменений на предмет трансформации политического режима государства во взаимосвязи с действующим законодательством представляется востребованным.

Отмеченное позволяет констатировать, что в существующих реалиях диссертация и ее тема в достаточной степени актуальны. Работа обладает новизной, а полученные выводы имеют значимость для науки и практики. Исследование Алимовой Д.Р. может быть использовано в работах, посвященных изучению политического режима, а также для правотворческой деятельности.

С методологической точки зрения представляет ценность применение автором ряда специальных методов: системно-структурного, позволившего раскрыть содержание политического режима, учесть разнообразие существующих трактовок и подходов к его определению не только в юридической, но и в социологической и политологической науках; формально-юридического, с помощью которого удалось выявить заключенное в правовых нормах содержание; метода правового моделирования, позволившего с

